



## Коммерсантъ: "Дагестанского министра взяли в залог"

За освобождение чиновника требовали 30 миллионов

В Дагестане расследуется дело о похищении министра строительства, архитектуры и ЖКХ Ибрагима Казобекова. Злоумышленники похитили чиновника и удерживали его в течение нескольких часов, пока в дело не вмешались силовики.

Следователи возбудили уголовное дело в отношении двоих жителей Махачкалы — Залкипа и Яхьи Алискантовых. Они подозреваются в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 3 ст. 126 (похищение человека организованной группой), п. п. «а», «б» ч. 3 ст. 163 (вымогательство, совершенное организованной группой в целях получения имущества в особо крупном размере) и ч. 1 ст. 222 (незаконный оборот оружия) Уголовного кодекса РФ.

Как сообщили сегодня в республиканском управлении Следственного комитета России, 20 июля в Махачкале подозреваемые, угрожая огнестрельным оружием, похитили министра строительства, архитектуры и ЖКХ республики с целью получения выкупа. На следующий день во время передачи части требуемой суммы в размере 30 млн руб. мужчины были задержаны сотрудниками 1-й оперативно-разыскной части Главного управления МВД России по СКФО, управления ФСБ России по Дагестану и управления Росгвардии по Кабардино-Балкарской Республике. Подозреваемые задержаны, решается вопрос об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу.

Ибрагим Казобеков был назначен министром в июле 2015 года. А уже в ноябре того же года прокурор Дагестана Рамазан Шахнавазов внес представление в адрес главы республики Рамазана Абдулатипова об увольнении господина Казобекова с занимаемой должности министра в связи с утратой доверия. Проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции, проведенная прокуратурой Дагестана, показала, что Ибрагим Казобеков является учредителем ЗАО «Атом», а также председателем совета директоров саморегулируемой организации «Строительное региональное объединение». Эти обстоятельства он скрыл при назначении на должность министра. Как заявил тогда сам министр, обвинения не имели под собой оснований. О результатах проверки официально не сообщалось.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Спустя несколько дней после начала проверки господин Казибеков был назначен временно исполняющим обязанности руководителя регионального отделения «Патриотов России»: глава дагестанских «патриотов» Эдуард Хидиров, ставший фигурантом уголовного дела, попросил временно приостановить его полномочия. В апреле 2016-го его сменил на этом посту Нурмагомед Шанавазов, после того как Ибрагим Казибеков подал в центральный политсовет партии заявление с просьбой освободить его от должности председателя комитета «в связи с невозможностью полноценного исполнения обязанностей и полномочий».

О роде занятий подозреваемых в похищении министра официально не сообщается, однако источники “Ъ” в правоохранительных органах утверждают, что братья Алискантовы и ранее имели проблемы с законом. Так, Залкип Алискантов в ноябре 2008 года был осужден за покушение на убийство и незаконный оборот оружия в составе организованной группы на восемь с половиной лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. В феврале 2009 года судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда Российской Федерации оставила приговор без изменения, а кассационные жалобы трех фигурантов дела — без удовлетворения.

Юлия Рыбина

25 Июля 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1152096>